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甲部：本部分共 40 題。各鼴全笞。笞案必須填畫在笞鼴紙上、0

參閱所附的香港地圖摘錄 (1:5 000), 回答第 l 至 8 題。

1. 辨認位於格網座標 159647 的形貌。

A 小徑

B 山咀

9 削切坡
0. 集水區

/ 
2. 從樂華北邨的商場（格網座標 154646) 至高程點 170.4 (格網座標 161650) 的羅盤方

位是

A 東北。

B. 西南。
C. 北 45° 東。
D. 南 45° 西。

3. 下列哪一項是由高程點 60.1 (格網座標 157645) 至高程點 4.9 (格網座標 149648) 的

一段振華道的平均坡度？

A. I : 3 
B. I : 8 
C. l : 13 
D. 1 : 18 

4. 位於格網方格 1264 及 1265 內的巴士廠的面積約爲多少？

A. 13 000 平方米

B. 17 000 平方米

C. 21 000 平方米

D. 25 000 平方米

\` 

5. 下列哪些是東行線 16 以東虛線範圍內的城市衰落問題？

(1) 街道狹窄

(2) 樓宇密度高

(3) 缺乏設施

A 只有 (I) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)
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6. 參閱以下由格網座標 135650 至格網座標 141650 的樣條。

I A t B 

135650 

C L D 

141650 

下列哪一項在上方樣條中的標註是不正確的？

A 工業用地

B 運輸用地
C 商業用地

D. 住宅用地

\ 

7. 下列哪些是位於格網方格 1565 內佐敦谷游泳池的區位優勢？

(1) 鄰近屋邨
I (2) 鄰近巴士總站

(3) 地勢平坦

A. 只有 (I) 及 (2)

B. 只有 (I) 及 (3)

C 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)

8. 下列哪些有關鱷魚山（格網方格 1563 及 1564) 與裕民中心（格網座標 160630) 在
居住條件上的比較是正確的？

鱺廡山 裕民中心

(1) 可達度 較低 較高

(2) 居住環境 較寬敞 較擠迫

(3) 噪音水平 較低 較高

. A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)
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9. 參閱下圖。

下列哪些有關圖中 X 層與 Y 層的比較是正確的？

闆口(3) 化學成分

10. 

地
震
造
成

X 層

較高

較薄

硅及鎂

Y 層

較低

較厚

硅及鋁

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)

十

\ 

十

X 

下列哪些是上方圖表中 X 軸的正確標註？

(1) 與憬仁夬距離

(2) 震動持續時間

(3) 震源深度

A 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)
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乞

參閱下圖，回答第 11 至 13 題。

＿板塊邊界

11. 下列哪些有關 P 及 Q 的描述是正確的？

\ (I) 
(2) 

(3) 

構造力

板塊移動

內營力作用

p 

側向

分向

斷層作用

立
耳Z
天戶

褶曲作用

ABcD 
只有 (1) 及 (2)

只有 (I) 及 (3)
只有 (2) 及 (3)

(I) 、 (2) 及 (3)

12. 

13. 

大西洋中脊的形成是由於

A. 
B. 

C. 

D. 

板塊 X 與板塊 Z 聚合。
板塊 X 與板塊 Z 分向。
板塊 X 與板塊 Y 聚合。
板塊 X 與板塊 Y 分向。～

儘管 R 經常發生構造災害，爲什麼人們仍選擇在該處居住？

(1) 
(2) 
(3) 

>/
點
候
源

景
氣
資

遊
和
富

旅
溫
豐

A. 

B. 
• C. 
D. 

只有 (1) 及 (2)

只有 (1) 及 (3)
只有 (2) 及 (3)

(1) 、 (2) 及 (3)
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14. 參閱下圖 。

.. ········· ··········· 
(--•-- •~/ 

.... .. .. ... 
.................. 

` /J i 

` . .. .. ······ .... .... .. .. . . . 

\ 

灕 .......... 分水嶺

下列哪項（些） A 河段與 B 河段的比較是正確的？

A 河段 B 河段

(I) 流量 較小 較大

(2) 平均流速 較高 較低

(3) 能量 較多 較少

A. 只有 (l)

B. 只有 (3)

C. 只有 (1) 及 (2)

D. 只有 (2) 及 (3)

15 參閲以下照片 。

下列哪些條件可導致以上照片所示河流形貌的形成？

(I) 河道淺

(2) 大量沉積物

(3) 濕周短

A 只有 (1) 及 (2)

凈只有 (1) 及 (3)

fa. 只有 (2) 及 (3)

D. (I) 、 (2) 及 (3)
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16. 下列哪些在河盆內的人文活動與其後果的配對是正確的？

人文活勵

(I) 增加再植林地區(2)三
(3) 建築水壩及水庫

A 只有(!)及 (2)

,B. 只有(!)及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)
D. (I) 、 (2) 及 (3)

篌果

流量減少

河道徑流速度增加

水壩後方 沉積物增加

丶

17 下列哪些有關沙嘴的陳述是正確的？

(I) 它由沿岸漂移形成 。
(2) 它位於兩個島嶼之間 。
(3) 離岸坡度平緩 。

A 只有 (I) 及 (2)

B 只有 (I) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)
D. (I) 、 (2) 及 (3)

丶

18 參閱以 下 照片 。

下列哪些海岸地貌可在以上 照片中找到 ？

(1) 海蝕拱

(2) 海蝕柱
(3) 連島 沙 洲

A 只有 (1) 及 (2)
B 只有 (1) 及 (3)

C 只 有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)
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19 參閱以下香港科學園的匯位圖 。

N
·崇

下列哪 一項未籠解釋香港科學園的區位？

A 塡海提供平地 。 ，

B 沿岸區位方便原料入口 。

C 該處有舒適的工作環境 。

D. 吐露港公路連接香港科學園與主要市區 。

20 . 下列哪些可導致工業慣性？

(1) 大量非技術勞工I

(2) 工業聯繫發展良好＇

(3) 搬遷成本高

A 只有 (I) 及 (2)

B. 只有 (I) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (I) 、 (2) 及 (3)

戸

, 

21. 某跨國資訊科技公司於－個欠發達國家設立生產線 。 下列哪些是對該國的可能

影響？

(1) 改善基本設施

(2) 增加就業機會

(3) 促進科技轉移

A 只 有 (1) 及 (2)

B 只有 (1) 及 (3)

C 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)
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22 參閱以下顯示香港某工業邨的照片。

•••••• 工業邨邊界

下列哪些條件可能有利該工＼業邨的發展？

(1) 平地供應充足
(2) 道路網規劃良好
(3) 綠化地區廣闊

A 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)
D. (ly 、 (2) 及 (3)

23 下列哪些是再城市化可能爲市區帶來的改變？

(1) 地租上升
(2) 人口下降
(3) 更善用土地資源

A. 只有(1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3) ; 
C. 只有 (2) 及 (3)

D. (I) 、 (2) 及 (3)

24 下列哪些是－個可＿持續城－市的特徵？

(I) 道路網稠密
(2) 環保建築物比例高

(3) 綠化區充足

A 只有 (I) 及 (2)

B. 只有 (I) 及 (3)

C 只有 (2) 及 (3)

D. (I) 、 (2) 及 (3)
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25. 參閱以下照片 。

下列哪些是以上照片所示地區出現城市蠶食的證據？

(I) 建築地盤

(2) 露天倉庫

(3) 棄耕農地

A. 只有 (I) 及 (2)

B. 只有 (I) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)

26. 以下照片顯示某東南亞城巿於舊內城區的一項市區更新計劃。

以下哪些是該項計劃的優點？

(I) 保存當地文物

(2) 提供更多住屋

(3) 增加商業機會

A 只有(])及 (2)

B. 只有(])及 (3)

C 只有 (2) 及 (3)

D. (I) 、 (2) 及 (3)
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27. 下列哪些是南加」'l'I 的農業產出高於薩赫勒區的正確解釋？

(I) 較有利氣候條件
(2) 較高農業集約程度
(3) 較多政府支援政策

A 只有 (I) 及 (2)

B 只有 (I) 及 (3)
C. 只有 (2) 及 (3)

D. (I) 、 (2) 及 (3)

28. 長期過度使用化肥會導致｀

(1) 富養化。 , 
(2) 農業產出減少。
(3) 土壤退化。

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3) -
9. 只有 (2) 及 (3)
D. (I) 、 (2) 及 (3)

29. 下列哪項（些）是研發基因改造糧食的有利條件？

(I) 國際合作
(2) 充足資金
(3) 先進科技

A 只有 (I)

B. 只有 (3)

C. 只有 (I) 及 (2)
D. 只有 (2) 及 (3)

30. 下列哪一項可熊不是可持續的耕作方法？

A. 輪耕
B. 旱耕

C. 間種

D. 等高耕作

,, ____上'" ,_氐---~、, - ,, ---·,----- -',_ ,_, --__ -'- " 
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31 下列哪些是欠發達國家出現饑荒的可能成因？

(1) 低科技水平

(2) 易受自然災害影響

(3) 大量輸出糧食作物

A. 只有 (1) 及 (2)

B 只有 (1) 及 E3)

C 只有 (2) 及 (3)

丶 D. (1) 、 (2) 及 (3)

32. 參閱以下顯示在熱帶雨林內某項人文活動的照片。

L ~ 

該項人文活動對環境有什麼影響？

(1) 淤塞河道

(2) 增加溫室氣體排放

(3) 增加山火頻率

A 只有 (1)

fl. 只有 (3)

c) 只有 (1) 及 (2)
D. 只有 (2) 及 (3)

I 

33 參閱以下顯示熱帶雨林植物一項適應環境的照片 。 該項適應有什麼目的？

(1) 排走雨水 v

(2) 從空氣中吸收水分

-~--~}M芝~,'.~~-
(3) 反射過量陽光

` A. 只有 (1)

霑 只有 (3)

只有 (1) 及 (2)

仄只有 (2) 及 (3)
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34. 從下圖中辨認熱帶雨林內的不同植物層 。

W 層

X 層

Y 層

Z 層

/A. 

8. 

C. 

D. 

Y 層
, 

Z 層W 層 X 層

灌木層及幼樹 露生層 冠層
樹林底層植物

灌木層及 .. 
露生層 冠層 幼樹

樹林底層植物

露半矚
灌木層及

幼樹 冠層樹林底層植物

冠層
灌木層及

露生層 幼樹樹林底層植物

35. 依據熱帶雨林食物鏈中的遞減食性層次，爲以下照片中的生物排序。

(1) 

(3) 

"~, 

/· 

1`k 
'
．

`
1
.
豪
．

一
己r

;,. ,:`,```. 

,. 
、
A

``
1 

\Et[

` 1
_ 

\
U堊

b

7` 

l,'.,

'
J 

Z' 

．
『
．
更
丶
．
＇
鬢•. 

; 

`., 

幺
、

` 

,
f、

k
尋

立0
L
`

忥
j

(2) I • 

(4) 

A. (2) • (4) • (I) • (3) 
B. (2) • (I) • (4) • (3) 

C. (3) • (I) • (4) • (2) 
b. (3) • (4) • (I) • (2) 
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36. 

37. 

-~ 

參閱下圖中顯示某日地球表面的日射接收量。

日
射
接
收
量

90° 

(1) 

(2) 

(3) 

60°30° 
北緯

oo 30°60° 
南緯

90° 

緯度

下列哪些陳述是正確的？

當頭日位於赤道。

北半球的日照時誾較南半球長。

南半球處於冬季。／

A. 

/B. 
C. 

D. 

只有 (1) 及 (2)

只有 (1) 及 (3)

只有 (2) 及 (3)

(1) 、 (2) 及 (3)

參閱下圖。

x. 

北緯 23.5°

oo 
0 

下列哪項（些）陳述是正確的？

(1) 
(2) 

(3) 

X 地的年平均溫度較 Z 地低。丶

Y 地的年溫差較 X 地大。

Z 地的太陽輻射季節性分布較 Y 地不平均。

ABcD 
只有 (1)

只有 (3)

只有 (1) 及 (2)

只有 (2) 及 (3)
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38. 下列哪些氣體吸收來自地球表面的長波輻射？

(I) 水汽
(2) 二氧化碳
(3) 氯氟碳

A. 只有 (I) 及 (2)

~- 只有 (I) 及 (3)
C. 只有 (2) 及 (3)

D. (I) 、 (2) 及 (3)

39. 參閱以下圖表中顯示在 1950 年至 2050 年間氧化亞氮濃度及地面溫度增加。

400 7 

推斷趨勢

「
人

' 

氧
350 

' 
r 3 

' 

化

I 

' 

亞 300 ' 
氯

' 
2.5 

濃

' 
地

250 
' 

度

' 
ilii 

' ' 
2 ｀曰＇

- 
200 

I 

/.1111 

百

' 
度

薑

增

分
120 

1.5 加

之

- 
100 

攝

- 

氏

50 

度-
「 0.5

。 。
1950 1960 1970 1980 1990 2000 2010 2020 2030 2040 2050 

，年份

－十－氧化亞氮濃度 -0- 地面溫度增加

下列哪些陳述是正確的？

~I) 氧化亞氮濃度的趨勢與伐木活動增加有關。
(2) 所推斷的溫度趨勢可能受政府間缺乏合作影響。
(3) 全球增溫將會惡化。＼

A 只有 (I) 及 (2)

,8. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)
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40. 參閲下圖顯示 X 國的區位及環境。

-·~············· 且X 國
, 

£/] IJf洋
. 

翌

oo 

憙'
丶

東經 6CJ> 東經 9<:f

在全球增溫下， X 國將會面臨什麼可能的威脅？

(1) 
(2) 
(3) 

惡落被淹沒 」

沿岸生態系統被破壞

旅遊業受不利影響

A. 
B . 

.£. 
D. 

只有 (1) 及 (2)

只有 (1) 及 (3)

只有 (2) 及 (3)

(1) 、 (2) 及 (3)

,I 

甲部完
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此為－空白頁。

「
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乙部：本都選笞爾題。每題佔 18 分。

I. 圖 la 爲一幅香港的略圖。照片 lb 及照片 le 分別顯示石澳及大澳的海岸地區。

圖 la

鹽片 lb

鹽片 le
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(a) 參閱圖 la 及照片 lb 。

(i) 辨認 X 海岸形貌及 Y 海岸形貌。 (2 分）

(ii) 繪畫一組註釋圖，解釋 X 海岸形貌是如何形成的。 (4 分）

(iii) 解釋有利 Y 海岸形貌出現的自然條件。以照片證據作答。 (4 分）

(b) 參閱圖 la 及照片 le 。

(i) 辨認 P 人工建設。 (1 分）

(ii) 解釋建設 P 的優點。 (3 分）

(iii) 評估於 Q 地區種植紅樹林作爲另一項對大澳的海岸管理策略的效度。

(4 分）
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2 圖 2a 顯示位於 A 區域的 X 鋼鐵廠及 B 區域的 Y 鋼鐵廠的匾位。圖 2b 及圖 2c 分

別顯示 X 鋼鐵廠及 Y 鋼鐵廠四周的環境 。 表 2d 顯示該兩個區域在不同年份的

粗鋼生產 。

圖 2a

t:·) 1.90 
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: .. ·· ·········· .. ; ;·...... 
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... 鋼鐵廠

（成立年份）

.... 

礦
田
鐵
煤
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> 一．丶· 區域 邊 界

0 I 000 

公里

圜 2b
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圖 2c

表 2d

年份
粗鋼生匿（百薑公隴）

A 區瑊 B 區瑊

1990 9.15 0.37 

2000 17.78 1.10 

2010 22.14 8.26 

(a) 參閱圖 2a 及圖 2b 。

(i) X 鋼鐵廠有什麼區位優勢？

(ii) X 鋼鐵廠可能面對什麼問題？

(b) 參閲圖 2a 及圖 2c 。

(2 分）

(2 分）

(i) 解釋自然限制如何爲 Y 鋼鐵廠的發展帶來不利影響 。 以圖中證據作答 。

(4 分）

(ii) 儘管存在自然限制，爲什麼 Y 鋼鐵廠仍可發展？以圖中證據作答 。

(c) 參閱表 2d 。

(i) 對比 A 區域與 B 區域的粗鋼生產增長趨勢 。

(ii) 從政府政策的角度，解釋題 (c) (i) 中的增長趨勢 。
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3. 參閱所附的香港地圖摘錄 (1:5000) , 該圖顯示 2012 年東九龍的部分地區 。 照片 3a

顯示地圖摘錄中點線範圍內 X 、 Y 及 Z 地點的情況。圖 3b 及圖 3c 顯示東九龍

兩項發展計劃的資料。

照片 3a

丶

(a) 參閱地圖摘錄 (1:5000) 及照片 3a 。

(i) 點線範圍內最主要的土地利用在 X 地點出現。辨認該土地利用類型。

(1 分）

(ii) 解釋 Y 地點出現的土地利用類型如何有助改善該區的環境條件。

(4 分）

(iii) z 地點出琨約土地利甩類型在該區目漸重要。

引用地圖證據，解釋這土地利用類型在該區的地點及菡位優勢。 (4 分）
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` 

(b) 參閱地圖摘錄 (1:5 000) 、圖 3b 及圖 3c 。

丶

北
N

A

' 

圖 3c

單軌列車駛進啓德

政府建議興建一項連接啓德地區與九龍灣及

觀塘區的單軌列車系統 。

齊起航往東九龍

新建的郵輪碼頭將於 20 13 年中開始運作 。

(i) 解釋以上兩項發展計劃可如何加快題 (a) (iii) 中提及的土地利用改變 。

(4 分）

(i i) 討論上述土地利用改變對東九龍的居民所造成的社經影響 。 (5 分）
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4. 圖位顯示 I叨I 年至 2011 年亞馬遜盆地的森林總面積及牛隻總數。照片 4b 顯示

亞馬垂孟圯內一匿從事牧牛業的地區。照片 4c 顯示經森林再造後的同一地區。
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、－

(a) 參閱圖 4a 及照片 4b 。

(i) 分別描述在 1991 年至 2011 年間亞馬遜盆地森林總面積及牛隻總數的趨

勢。 (3 分）

(ii) 解釋亞馬遜盆地森林總面積及牛隻總數趨勢之間的關係。 (2 分）

汎t
'：
·
i
'
:

(iii) 解釋在亞馬遜盆地內牧牛業可能帶來的環境影響。

t· 

(b) 參閱照片 4b 及照片 4c 。

'
、
、L
:
F
'
:
J
;
J
4
l
l

以列表方式，對比照片 4b 及照片 4c 所示景觀的生態特徵。

(5 分）

(4 分）

",
i-

---','" (c) 亞馬遜盆地在 1991 年至 2011 年間旳再造林總面積爲 56560 平方公星。

u4`iL 

參照圖 4a, 評估亞馬遜盆地內以再造林保育森林區的效度。 (4 分）

J 丶
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丙部：本鵠矚笞一昰l。每題佔 12 分。

5. 解釋沿環太平洋帶的構造災害是如何發生的。評估土地利用規劃在降低這些災

害的影響上的效度。 (12 分）

6. 描述在薩赫勒匯從事遊牧業的自然環境。討論耕作農業是否作爲增加該區糧食

供應的較佳方式。 (12 分）

7. 描述全球增溫可能對香港的不利影響。討論城市綠化在降低全球增溫的不利影

響上的效度。 (12 分）

2r 

A'·1` '.` 

試卷完

\' 

,7.,:,

`,' 

`, 
.• ` 
~` 

本試卷所引資料的來源，將於香港考試及評核局稍後出版的《考試報告及試題專輯》

內列明。

; .. 

``'` 
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